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Hírek a Szovjetunióból 
és a népi demokratikus országokból

Villamosítják a kazahsztáni kolhozokat
Estenként a villanykörték i Az új technika alkalmazásúval 

százai gyulladnak ki az alma- jelentőben emelkedett a kolhoz 
atal területi Micsurin" kolhoz 
falujának utcáin. Az elektromos 
energiát a kolhoz számára az 
lcJ17-bcn épült, nagyteljesítmé­
nyű vizicrőmű szolgáltatja. Az
elektromosság jelentősen előse­
gítette a kolhoz gazdasági es 
kulturális fejlődését, a kolhoz­
parasztok jólétének emelkedé­
sét. A villamosenergiát széles 
körben alkalmazzák a termelés­
ben is. 32 villanymotor egész 
sor különböző gépet hajt. Mint­
egy húsz munkaigényes mező­
gazdasági . munkafolyamatot vé­
geznek villanyerővel. A csépi és t. 
a gabona tisztítását, a gyümöl­
csök és zöldségfélék feldolgozá­
sát szintén villanyerővel végzik.

jövedelme. Az utóbbi három év 
alatt a kolhoz jövedelme több 
mint háromszorosára emelkedett 
és az idén meghaladta a 4.5 mil­
lió rubelt.

Az elektromosság egyre na­
gyobb tért hódit a kazahsztáni 
kolhozok és falvak életében. A 
háború befejezése óta több mint 
50H villanytclepet építettek Ka­
zahsztánban. A köztársaságban 
eddig 500 kolhozt, 228 szoyhozt, 
323 "gép- és traktorállomást és 
111 körzeti központot villamosí­
tottak.

Az új sztálini ötéves tervben 
a kazahsztáni kolhozok és szov- 
nozok villamosítása még na­
gyobb lendülettel folytatódik-

Az újév napján 5 százalékkal csökkentették 
áraikat a pekingi állami áruházak

Az újév ünnepe alkalmából vala­
mennyi pekingi állami üzlet 5 szá 
Zalákkal csökkentette az árakat.

A pekingi üzletek áruforgalma 
jelentősen növekedett az utóbbi 
három hónap folyamán, amikor az 
á lam! üzletek forgalma az dmu'í 
esztendő hasonló időszakával fisz 
szeretve kétszeresre emelkedett- A 
különféle iparcikkek iránti keres et 
nagyobb, mint tál aha. A vevők a 
pamut-szövetekből készült ruhák 
helyett már inkább a gyapjúszövet 
ruhákat vásárolják.

Nagy az érdeklődés r töltőtollak

iránt; a pekingi állami üzletek ha 
vonta több mint 50.000 töltőt».lat 
adnak d

A kínai dolgozók életszínvonala 
II a k emelkedéséről tanúskodik, 
hogy a pekingi állami üzletekben 
igen sok órát és kerékpárt vásá­
rolnak a kínai dolgozók. Az utób­
bi három hónán alatt több, mint 
10.000 kerékpárt adtak el az állami 
üzletek. Sok kínai dolgozó vásárol 
magúnak villanymotoros varrógé­
pet, rádiókészüléket és hangszert 
is az állami áruházakban.

Megkezdődött az 1953. évi 
tojás- és baromfflbeadás teljesítése

Az állami begyűjtésről szóló új 
törvény erejű rendelet előírja, 
hogy a termelőnek tojás- és ba- 
romfibeadási kötelezettsége telje­
sítését 1953-ban már január 1-töl 
meg kell kezdeni.

Az új begyűjtési rendelet némi 
változást tartalmaz az előzővel 
szemben, amelyek megkönnyítik a 
beadási kötelezettség teljesítését 
és előmozdítják a baromfiállomány 
továhb i fcjlcs ztését.

Az idei rendelet szerint 
a termelőnek az I- negyedév" 
ben az évi baromfibeadási kö­
telezettség 15 százalékát, a H. i 
negyedévben 10 százalékát, a |

III. negyedévben 25 százalékát 
és a IV. negyedévben 50 szá" 

zalékát kell teljesíteni.
Tojásból az első negyedévben az 
évi beadási kötelezettség 35 szá­
zalékát s a II. negyedévben 40 szá­
zalékát. a HL negyedévben 15 szá­
zalékát, és-a IV. negyedévben 10 
százalékát kell teljesíteni.

Jelentős változás az új begyűj­
tési rendeletben az 1952 évihez ké­
pest az az intézkedés, hogy

a tojásból súly szerint törté" 
nik a beadási kötelezettség 
megállapítása és teljesítése 
az eddigi darabszám helyett.

A súlyszerinti beadás igazságo­
sabb és azok számára i# előnyös, 
akik jobbminőségű, nagyobb tojást 
termelnek. Ez év január 1-től 
kezdve a begyűjtő szervek minde­
nütt súly szerint, mérleggel veszik 
■á't a tojást és eszerint fizetik ki 
az árát. Általában 18 tojás egy 
kiló.

Máris több dolgozó paraszt 
egész I.. negyedévi tojásbeadását 
teljesítette. A termelők minél na­
gyobb számban kövessék a beadás, 
ban élenjárók példáját-

Ötéves tervünk eredményei
A könyvkiadás 1952, évi fejlődése

A román ipar nagy sikereket ért el 
az utóbbi öt évben

Nagy lelkesedéssel és-a, Szov­
jetunió iránt érzett nagy indá­
val ünnepelte a román nép ae 
ötéves terv második évének be­
fejezését és a Román Népköztár­
saság kikiáltásának ötödik év­
fordulóját.

A kohóipari dolgozók jelentős 
sikereket értele el a Népköztár­
saság kikiáltása óla. A kohó­
ipar! üzemek most két és felszer 
annyit termelnek, mint ,! A*"" 
ban. Romániában az utóbbi idő­
ben kezdték meg a különleges 
acélok és a kőolajvczcték-csovek 
svártás’át.
"'Nagy sikereket értek el a mo­
torgyártás terén is. így például

most tizenegyszer annyi Diesel 
motort gyártanak, mint öl évvel 
ezelőtt.

A román ipar jelentős ered­
ménye a kőolajipari berendezé­
sek gyártásának megkezdése. A 
román textilipar is mind több 
hazai gyártmányú gépet kap. A 
Duna—Fekete-tenger csatorna 
építésén és más építkezéseknél 
is mind több román gyártmá­
nyú kőzúzó- é.s betonkeverőgép, 
talajnyeső és ú:gyalu dolgozik. 
A mezőgazdaság eddig több 
mint 10.000 traktort kapott. 1955 
végéig újabb 15-000 traktort 

, gyártanak.

Könyvkiadásunk az elmúlt év­
ben nagy fejlődésnek indult. A 
szépirodalmi művek között az 
élenjáró szovjet irodalom alko­
tásain kívül örvendetes szám­
ban gyarapodott a külföldi és 
hazai klasszikusok műveinek 
kiadása. A Móricz Zsigmond- 
évforduló alkalmával nagy, Reá­
lista írónknak. 12 műve jelent 
meg új kiadásban, köztük 4 re­
génye, 4 elbeszéléskötete, egy 
ripört’könyvc, egy irodalmi ta­
nulmánykötete és két ifjúsági 
könyve.

Az elő magyar Írók alkotásai 
közül kiemelkedett a többi kö­
zött Veres Réten „Szegények 
szerelme" című regénye, Nagy 
Sándor: „Megbékélés“ című
Szlálin-dijas elbeszélésének u] 
kiadása és Illés Róla: „Honfog­
lalás" c. regényének I. kötete.

Nagyjelentőségű voll a „Áfa 
quay írók Rákosi Mátyásról 
című antológia kiadása. Zalka 
Máté halálának évfordulója al­
kalmából jelent meg a nagy sza­
badságharcos lró válogatott el­
beszéléseinek gyjteménye.

A külföldi klasszikusokat a 
többi között Dickens, Stendhal, 
Thackeray, Zola és Shaw kép­
viselte. , , .

1952-ben Gorkij válogatott mü­

vei sorozatának hét kötete ke­
rült az olvasók kezébe. Gorkij 
forradalmi regénye, „Az anya" 
két új kiadást ért cl 1952-ben. 
A többi között Gogoly „Holt 
lelkek'’ és „Bolyba Taras.’ cí­
mű regényé jelent meg.

A szovjet irodalom alkotásai 
közül kiemelkednek- Spanov:

Guuitogalók“ és „összeeskü­
vők“ Vasziljevszkája: „Ének a 
vizek felett", Lácisz: „Zúg a 
vihar". , .

A Szikra könyvkiadó kiadvá­
nyai közül kimagaslik a Párt- 
történetnek, az SZKP XIX. kon­
gresszus anyagának, Lenin mü­
vei 24 26, 27 és 28- kötelének, 
Sztálin művei 8, 9, 10. kötetének, 
Sztálin: „A békéért" című cikk­
gyűjteményének (2. kiadás), „A 
szocializmus közgazdasági pro­
blémái a Szovjetunióban" című 
művének, Lenin—Sztálin: „A 
vallásról" című gyűjteményes 
kötetnek Marx—Engels több 
munkájának. Rákosi Mátyás:

Honvédelem és hazafiság“,
Népi demokráciánk útja" „'vá­

logatott beszédek és cikkek" cí­
mű köteteinek megjelenése, Ré­
vai József: „Kulturális forradal­
munk kérdései“ című, valamint 

, Adyról szóló tanulmányának ki 
adása továbbá Vas Zoltán „Ti

Elkészült a negyedik magyar íúrópajzs a MÄVüG-liait

A Szovjetunió két hét alatt 7100 tonna vajat 
szállít a Német Demokratikus Köztársaságnak

A Szovjetunió a Német Demo­
kratikus köztársaság kormányának 
kérésére december utolsó és iáruim 
első hetében 7100 tonna vajat szál 
fit f) Német Demokratikus Köztár­
saság lakosságának. A szállítmány 
első fele december 29'én inegérke- 
zrlt a VVariieraiimiC-i kikötőbe,

ahonnan a Német Demokratikus 
Köztársaság kerületeibe továbbítót, 
ták a kiváló minőségű szovjet va­
jat. A német demokratikus sajtó a 
szovjet vajszáUítmánnyat kapcso" 
latban rámutat a béketábor orszá­
gai közötti gazdasági együttműkö­
dés nagy jelentőségére.

Hamarosan befejezik 
a bulgáriai „Ceorgi Dimitrov“ víztároló építését

Bulgáriában a fundzsa fo.yo 
partján épül a .'Georgl Dimitrov 
víztároló. Az ú.i víztároló gátja 640 
méter hosszú és 40 méter magas.
A folyó vize hat kilométer széles 
tavat tölt fel.

. A tó vize két villanyerőmüvet te 
táplál. A víztárolónál épülő két 
ön-tözőcsatorna a kazanlki és a 
sztarazagorai földek öntözését biz­
tosítja- A sztarazagorai földek on- -

tűzésére 26 kilométer hosszúságú 
csatornát létesítenek, A csatorna a 
Szrednagora hegység alatt 12 ki­
lométeres alagúton megy át. Ez 
lesz a Ba'.kán-féjsziget egyik leg­
hosszabb alagútja.

A víztároló falának építésével 
egyidejűleg a villanyerőmű építé­
sénél is gyors ütemben halad a 
munka- A víztároló építését hama­
rosan befelezik-

Ötéves tervünk egyik biiszkesé 
ge, a földalatti gyorsvasát felépí­
téséhez egyre több furopajzs 
szükséges. A fúrópajzs jelentős 
segítséget uyu.it a föld mélyében 
dolgozó vájároknak. E hafaunas 
szerkezet nélkül, három bét alatt 
mindössze öt métert tudnának elő. 
rehatadni a föld mé.yében- A l"rf 
oajzsok alkalmazásával egy mű­
szak alatt mintegy két matert .un­
nak előbbre- s egy nap alatt kd. 
50-köbméter földet termelnek .<>■ 

A MA VÁG híd- és darugyará- 
rtaik dolgozói az elmúlt éviben ké­

szítették cl az első két, nyolc és 
félméteres átmérőjű fúrópajzsot- 
A gyártás folyamán észrevették, 
hogy a földet maró vágóélek ha­
mar elkopnak. A szerkesztési osz- 
‘á’y dolgozói módosítást hajtottak 
végre- A módosított két hatméte­
res fúrópajzs január 5-én készül1, 
cl s ezzel négyre emelkedett az ed­
di"- gyártott fúrópajzsok száma.

A MA VÁG híd- és da rúgva ra 
.kollektívája célul tűzte ki hogy ez 

nyaráig egv újabb nyolc és te,- 
■ ...................... auméteres átmérőjű i urupajzsot 

át rendeltetésének.rtaik dolgozói az emun. ..........
1952-ben továbbfejlesztenék üzemeink munkaegészségügy! felszereléseit

S?'’6rr’J0"yÍ AA nr,.1rajMYÓ2’70n erii CTV! Intézet ne*
A múlt évben az ... -

minisztérium tovább fo.ym-m a 
munkaegészségügy f^sztéseve. 
kapcsolatos munkáját. A do.goz' 
egészségének további hathatos ve 
beimére ez év során 34 üzemi or 
vosi -rendelőt láttak él kői szerű 
fc'szcrclssel. . ... u

Tíz nagyobb üzemben kime.o ét­
rendet vezettek be- t

i Az elmúlt esztendőben az Orsza- ]

gos Munkaegészségügyi Intézetnél 
28 ágyas részleget létesítettek fek­
vőbetegek számára. Az osztályon 
kórházi ápolásban részesítik és tu­
dományos szempontból vizsgálják 
a ni unkaártalmak következtében 
megbetegedett dolgozókat, i.ietvc 
a betegségeket.

Az ipari lanu'ók egészségvizs­
gáló intézete szintén 1952-ben 
kezdte meg működését.

zenhat év fegyházban"' cim5 
könyvének újabb kiadása.'

A testvérpárt ok vezetőinek 
1952 folyamán megjelent Írásai 
közül kiemelkedik Mao Ce-tung, 
Togliatti, Ducios elvtársak vá­
logatott műveinek kiadása.

A Művelt Nép Könyvkiadó 
számos népszerű, ismeretterjesz­
tő könyve közül nagyjelentőségű 
az „ötéves tervünk — béke- 
terv" című kiadványa. A „Kul­
túra mesterei“ sorozatban 'meg­
jelent a Leonardo da Vinci. 
Victor Hugo és Zola, valamin: 
Bolyai János életét ismertem 
tanulmány.

Az Ifjúsági Könyvkiadójgévi 
kiadványai közül két kiadBbav 
jelent meg Móricz Zsigmondi 
„A nehéz kélgarasos" és „leírt- 
pieiri" című mesekönyve. Gár­
donyi: ..Egri csillagok" c. lőt­
té nejmi ' regénye, Fagye je vr If­
jú gárdá"-ja- Az ifjúsági kiad­
ványok közül kiemelkedik „4 
koreai ifjúság harca hazája 
szabadságáért' és függetlenségé, 
ért" és a „Mit adott az alkot­
mány az ifjúságnak“ c- brosúra. 
Jelentős kiadvány volt még Jó­
zsef Jolán: A város pereméit" 
című József Attila életéről szóló 
regénye.

fiz új tervévben háromszoroséra 
emelik a napközi otthonok 

és iiölcsetiék számát ez spüölparban
Az építőipari minisztérium mun- 

káseilá'tási osztálya ebben az él­
ben a meglévő napközi otthonok, 
bölcsődék bőví’ését és újabb 'éle­
sítését tervezi. 1953-ban a nap­
közi otthonok és bölcsődék férőhe­
lyeinek számát a mostaninak há­
romszorosára emelik. Blztosftják a 
gyermekek gondozásával és neve­
lésével foglalkozó dolgozók Jiieg- 
fcíc'.ő szakképzését-

A munkáscMátd-si osztó'v tervé­
ben több váodorböksőde fctágí­
tása’ is szerepel. A vándorbölcső­
dék nagy előnye, hogy a munkák 
befejezése utón könnyen szét le­
het szednti és az új építkezések he­
lyén ugyanolyan könnyen és gyor­
san fel lehet állítani. Ez nagy idő­
megtakarítást jelent: a dolgoz» 
anyáknak nem kell a bölcsőde 
gyakran hosszadalmas építésére 
várni, hanem már g felvont!,Fi 
építkezések megkezdésékor biztos 
helyre adhatják gyermekeiket.
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Szirájkiiiozgaiem, lakásínség, munkanélltüliség a lökés országokban
(TASZSZ). Indiában <iz Bakai haladéktalan szabadonbo- 

'?Ue e'° kezdetét a sztrájkmoz- csátását.
nőm nOiipb.’PílrMp iniinmri
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fialom növekedése jellemzi. 
Radzskotban tömegtüntetésekkel 
es sztrájkokkal tiltakoztak az 
adóemelések ellen. A rendőrség 
lőfegyverrel támadt a tüntetők­
re.

Keiet-Pundzsab államban 13-000 
tanító sztrájkol. Emiatt 500.000 
tanuló nem jár iskolába. A ta­
nítók fizetésemelést követelnek.

Beirut (TASZSZ). Az „Asz 
Sarha“ cinül libanoni lap jelen- 
lése szerin: több libanoni szak- 
szervezet erélyesen tiltakozóit 
Ibrahim Bakainak, a sziriai 
szakszervezeti szövetség elnöké­
nek a sziriai hatóságok által 
történt letartóztatás» miatt. A 
lap rámulat, hogy szerkesztősé­
géhez több tiltakozó határozat és 
levél érkezeit, amelyekben a dol­
gozók ezrei köve. élik Ibrahim

*
Beirut. (TASZSZ) Az „As 

Sarha" jelentése szerint a liba­
noni Szaida városban a munka 
nélküli fiatalok népes tüntetést 
szerveztek. A tüntetők tiltakoz­
tak a Transarabian Pipeline 
Company nevű amerikai társa­
ság önkényes. eljárása ellen, 
amely elbocsátja a libanoni mun­
kásokat és amerikaiakat alkal- 
h.az helyettük.

A ' tüntetők követelték, hogy 
ulasítsák ki a társaságot Liba­
nonból. A tüntetés résztvevői 
összetörték több amerikai, gép­
kocsiját.

’ *
Delhi. (TASZSZ). Az Indiai 

Tájékoztató Iroda jelentése sze­
rint Pondichcryben (Francia 
India) három textilgyár munká­
sai már egy hónapja sztrájkol­
nak.

Ottawa (TASZSZ). A kanadai 
Szakszervezeti Szövetség adatai 
szerint a kanadai dolgozók 80 
százalékának bére „alacsonyabb 
a létminimumnál".

A „Star" című montreali lap 
ezeket írta: „A lassú éhhalál sok 
montreali család sorsa. Nem 
tudják kifizetni a lakbért és nem 
Hídnak elegendő élelmiszer; vá­
sárolni."

Többezer kanadai munkáscsa- 
ád romos épületekben lakik, 

szörnyű nyomorban és túlzsú­
foltságban.^.

Torontóban megjelenő „To­
rontó Star" című lap augusztus­
ban azt írta, hogy 1952 vegéig 
Kanadában 500.000 új lakóházra 
lenne szükség.

Kanadában czidőszerínt csak 
a hivatalosan nyilvántartott ‘ 
munkanélküliek száma 400-000, 
de számuk szüntelenül növek­
szik.

fi IfereaMíííiai népi éri gvőzolmes harcai 
a (mm? 31-ével végeiéit fiai nap alatt

Koreai arcvonal (Uj Kína). Az 
19ü2. december öl-évei véget é~l 
hat nap alatt az egész koreai 
arcvonal mén én rövid de heves 
összecsapásokra kerül;’sor ame­
lyekben az cPenség több’ mint 
1000 főnyi veszteséget szenve­
dett.

502 ellenséges katonát a mes­

terlövészek, 900-at a tüzérségi 
ütegek leitek ártalmatlanná, a 
többieket pedig a gyalogság sem­
misítette meg.

A december 31-éveI végeiért 
hat nap alatt a népi erők arc- 
vonalbeli légvédelmi alakulatai 
15 ellenséges repülőgépet lelő - 
lek és 22-őt megrongáltak.

űz amenta! liiaäl mesterkedései a iianMitacni 
fegyverszüneti tárgyalásuk megiiiasítására

ti. A 7 T Tí TT.'r,«*» l.: . ~ 7' Keszon. Az „Uj Kína" hm- 
. ügynökség különtudósíióia íe lenti:

Az amerikaiak újabb provo­
kációt követtek el a fegyverszü­
neti tárgyalások térségének és a 
keszoni üveze; semlegességéről 
kötött megállapodásnak nyílt 
megsértése terén.

Larlock, az újonnan kineve­
zett amerikai rangidős össze­
kötőtiszt, január 2-án levelet in­
tézett a koreai-kínai fegyver szü- 
neíi küldöttséghez. Levelében 
hivalkodóan azt állította, hogy 
• ha^4 szóban forgó térségben 

nem követnek el ellenséges cse- 
iekedetet, akkor az ilyen á*re- 
pulések nem sértik az össze- 
kotőtisztek között fennálló meg­
állapodás szellemét“.

Keszoni megfigyelők rámulat­
nak: A két fél között létrejött 
megállapodás világosan kimond­
ja, h°Sy egyik fél ka:onai re­
pülőgépeinek sem szabad a tár­
gyalások térsége és a semleges 
övezet fölé berepülniök.

Carlock „időjárási és techni- 
kai viszonyokkal" igyekezett el­
hárítani a felelősségét.

Azonban az amerikai repülő­

gépek minden esetben fényes 
nappal és tiszta időben repültek 
be a tárgyalások térsége fűié.

Az 1952 október 8-a óta — 
ekkor szakították meg az aine* 
rikaiak a fegyverszüneti tárgya- 
iasokat - eltelt idő alatt az ame­
rikai iegierő repülőgépei tíz ai- 

Loitak be » tárgya 
ZÓlví

italommal hat— —i.v. a tár 
fások térsége fölé, nem is szólva 
a keszoni semleges övezet jé17- 
teré.í!®,k. megsértéséről. Amerikai

t'múmr lalátoit CfmrdiillcS
Newyork (MTI). A „Reuter"

. a londoni rádió jelentése szc- 
rmU Eisenhower hé.főn este ei- 
ső ízben találkozott Chuchiilci 

A Reuter“ beszámol azokról 
a biztonsági intézkedésekről 
amelyeket az amerikai rendőr-’ 
ség Churchill látogatásának ide­
jére _ életbeléptéiéi:. Hétfőn fa­
korlátokkal zártak el Churchill 
lakóhelyének környékét. Az ópii- 

' let közelében egyenruhás rend­
őrök állnak őrséget.'

Mozgósították a Scotland-Yardot
London (MTI). A londoni bur- 

Z5?a J.fPok , behatóan foglalkoz­
nak i lto látogatásának előké­
születeivel. A „Sunday Dispatch" 
hangsúlyozza, hogy Tito biz­
tonsága" érdekében mozgósítót- 
ink a belügyminisztérium egyes 
szerveit és a Scotiaud-Yard ha­
talmas apparátusát.

A látogatás előtt — mint a lap 
írja -— számos őrizctbevétel; ío-

Miniszlertanácsi határosat 
Lenin-mű felállítására

A minisztertanács c]eget teve szociiiizmnct ant^ azon óhajának, hogy a nagy Lenin halhatatlan Emlékét írnánk 
ban is méltó emlékmű hirdesse, elhatározta I™ vi lljies Leninnek hazánk fővárosában Budapesté^ohrn 
A szobor felavatása időpontjául 195-1. január *í ét V ,em'!' 
bálájának 30. évfordulóját tűzte ki. et' V' L Lclim

A miniszteri an ács az emlékmű r ,lyaműyek elbírálására kormánybizottságot * küldőtök! 6SA\P‘'V 
manybizotíság elnöke Rákosi Mátyás a bizoh -A uT
István, Gerő Ernő, Farkas Mihály Révai József T Dobl
Horváth Márton, Űarvas József -MI \ ’„!f'íks lsiv:"’-mán Bornál Aurél, DomanoSkiErire®*^Miku Sor

Bátzay Aß“°"* ÄÄ

Ptírí és pártépités

A pártoltlalós ellenőrzésének jól bevéti nióífszcre ■ 
a propagandisták fegszámoltatása k *

fvrv' LÍ°TV’ 0 Vor0sUoü-kcrül^ Pártbizottság titkára

í. !. Ruiooitseg egy világo­
si"1 felismerhető, jelzésekkel el­
ütött Keszonbój Phenjan felé 

haladó gépkocsiját. Ezenkí 
viak tüzérsé

. A, XIX. pártkongresszus ái.al 
jóváhagyott új Szervezed Sza­
bályzat a pártszervezetek köte­
lességévé teszi a párttagok és 
tagjelöltek politikai ok;áfását és 
annak ellenőrzését: hogyan sa­
játítják el a párttagok 'és tag­
jelöltek a marxizmus-len inizmus 
alapismeretéit.

A _ Voi’osilov-kerületi pártlii- 
zo.tság eredményesen fáradozik 
a. Pártoktatás .magas színvona­
lúnak biztosításán. A kerületi 
partbizottság az oktatási évad 
kezdete elölt -— a múlt évi ta­
pasztalatokból kiindulva — hatá­
rozatokat hozott az oktatási 
munka színvonalának további 
emelése ós ellenőrzésének meg­
javítása érdekében.

A korúié,ben jelenleg már a 
propagandisták több mint íiö 
százaléka felsőfokú képzestség- 
gel, sot a többség előadói gya­
korlattal is rendelkezik. A fog­
lalkozások magas eszmei és ei- 
méleh színvonalának biztosítása 
céljából, a kerületi párt bízó 
sag szemináriumokat szervezett 
a propagandisták számára. A 
szemináriumok haszna nyilván­
való. Már az első foglalkozások 
után észrevehetően megjavult a

mok munkája.
Rendkívül hasznosak az a’an- 

szervi párttitkárok részvéteiévé1 
tartott megbeszélések a páriov 
■ atas irányításának és ellenőrzé­
sének gyakorlati kérdéseiről 
lel a da Iáiról. Az egyik szeminá­
riumon tanulságos példákén; 
foglalkoztak a „Molotov" kolhoz 
partszervezetének oktatási mun­
kájúval. Az ottani párttitkár ál­
landóan figyelemmel kíséri a 
propagandisták munkáját és a 
parttagok tanulását. A pánvezc- 
toseg a taggyűléseken rendszer»- 
sen beszámoltatja a sz-rmmá- 
num vezetőket és hallgatókat a 
pi opagandamunka eredmén vei­
ről és^ hiányosságairól.. A.. Púrtoktatás ellenőrzésének 
e8yik jói bevált formája az alan- 
:’r Cf.V titkárok és a propa.;air 
chs.-ak beszámoltatása a Ver iieii 
pártbizottság vezetőségi ülésein.

A , Vorosilov-kerület 'pártbi­
zottsága valamennyi vezető par- 
munkás kötelességévé tette ü.oyy 
la.ogassa a szemináriumi t’ogiáí- 
kozasokat, kísérje figyelemmel 
a parioktatas menetét és tap-tsz- 
talalairól jelentésben számodon 

^ parhjizoílság tanulmányoz- 
?? a jelentéseket és ezek aDp- 
jan tesz intézkedéseket a hiá-

junermai ganaíosl.anak.repülőgépek bombázták a ko- \7 ,
reai-kuiai küldöttség egy világo- i-Anmínt8, ícl.fedl, hogy az elő-1 politikai iskolái-'7c “ ján tesz intézkedéseket" -
enn készületek terén a Scotland-Yard I ^ ‘ 1 k0^ak es szeminur.u- nvosságok kiküszöbölésére

politikai osztályának vezető*1 —-----------—-----—------------ ' -
„szorosan együttdolgoznak ' a 
londoni jugoszláv nagyköveiig 
tagjaival". °

„ .. v *-----A-jz-vuixívfil az
amerikaiak tüzérsége három al­
kalomma] lőtte a tárgyalások 
térségét, löbb Ízben rágalmazó 
,ai talmu röplapokat terjesztet- 
íck ártárgyalások térségében, az 
amerikaiak ti.kos ügynököket 
csempésztek a tárgyalások tér­
ségé, íe, azzal a megbízatással, 
:10fX az °B lakó polgári szemé- 
yeket megfélemiitsék és közü­

lük többeket elraboljanak.
Az amerikaiaknak erről a szé­

gyenteljes tevékenységéről iegv 
zokónyvek tanúskodnak cáfola- 
nak tehát nem lehet helye,

Negyven könyv és brosúra
jelent meg hétfőn

A hétfői napon 40 kőnvv és kn7n 1 7.,
•osura kerül- forgalomba iw. A Ií?d.,k a közlekedésibrosúra kerül' ‘forgaloÄ az 

Állami Könyvterjesztő Válla."a1 
útján. A Szikra adta ki G. M 
Dimitrov válogatót: cikkeinek és 
beszédeinek gyűjteményét. \ 
Szikra kiadásában jelent meg a 
..Vitairodalmunk helyzetéről“ 
címíi kötet, amely az MDF Köz­
ponti Előadói Iroda kultúrpoliti­
kai munkaközössége ál-a] 1952 
szeptemberében és októberében 
megrendezett vita jegyzőkönyve 
alapján készült. A Szikra adta ki 
B. Gavrilov „A Szovjetunió Kom­
munista Bolsevik Pártiáhsk 
XVIII. kongresszusa" című mun­
káját.

A Szépirodalmi . Könyvkiadó úi
kiadásban jelentette meg Aczéí 
Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett 
„A szabadság árnyékában1’ címíi
regényét-

Deszkaiov bolgár író „Az én 
földem“ című elbeszélés kötete 
a bolgár falu mai életét eleveníti
meg.

Hétfőn forgalomba került szá­
mos tudományos és szakkönyv

Kt a dónál megjelent „Válogatott 
fejezetek a földalatti vasútépités- 
banyaszad mélyépítés köréből" 
umu jelentős szakmunka amely 
a tervezési geodéziai és geo tech- 
nlkai kérdéseket ismerteti.

A Népszava Könyvkiadónál je- 
lent meg Nyemov .Sztálini gon­
doskodás a nép jólétéről” című 
m ve, amely rávilágít, hogyan 
'Mt valósággá a Szovjetunióban 
a szocializmus gazdasági törvé- 
n\e s hogyan tűnnek cl azok a 
enyeges különbségek, amelyek a 

ialut a varostól elválasztják.

4 Magyar írók Szövetsége
5nbr“c“i 7 9°P°rtÍa csütöitö-
fVörn, ?r 7, orakor helyiségében 
(\0 OS Hadsercg-uija 28-c.) tag- 
„yutust és vitaülést tart. Tárgy, 
a kővetkező negyedévi mimuli-
köXrg'beSZéIése cs az Gpitnnk 
ko\étkező szama két novellájá­
nak bírálata. Minden íago- és 
minden érdeklődőt hívunk ‘ ósz- 
szejoveteiünkre. Vezetőség. ' i

A pár toktat ás menetétől fügr>- 
T11 y„ , , Jövő évi munkánk ezért nagyon
Illetékesek figyelmébe H tiok ‘ennival0Rk lesz az 1953-as /WUfffl,oe.|elrben> A biharnagybaiomi szeni- 

szcmmdriumi hallgatók közit! a 
többsége becsületesei, kommunis 
wiioz ínévtóan kiveszi részét a ta­

nulásból, rendszeresen e'jár a sze­
mináriumokra és felkészül az 
anyaggal. Hiszen a gyakorlati 
műn,« beigazolta előttük, hogy 
mennyire fontos az elméleti fcilté- 
szu.tség

Megjavítjuk pártoktatásimkat

Ln, mint a MÁV városi üze­
mi vasútvonal őre és mini párt­
csoport vezető kötelességemnek 
tartom hogy felhívjam a llá- 
man, Ható úton lévő term én y- 
raktar vezetőinek a figyelmét az 
általam észrevett hibákra. A 
meglátásom szerint ennél a rak-cz-wint, vimei a
tárnál a terményt hanyagul ke- 
zclik. Ezt abból állapítom meg 
hogy 1952 december 15-c körül 
egy vagon árpát szállítottak a 
nevezett raktárból kb. 3 kilo­
méter távolságra. A három kilo- 
méteres útszakaszon az árpa 
egy része a gondatlan munka 
következtében kifolyt a vagon­
ból s így jelentős mennyiség ve­
szett karba. " °
UA* ,®Pam vagyonának pazar-
varon^SOO1 ^ban>> hoSy az ud- 
\c.ron uOO mázsa rengericsutka
nagy részét rothadni liagviák.
‘ . lerményraktár dolgozóinak
véleménye szerint hasznosabb
dologra -is fel lehetett volna ezt
hj^nahii, mint arra. hogy a
földekre trágyának kihordják.

Tóth Károly
Debrecen, Kertvárosi u. H.

De nem mondhatjuk ezt e! min- 
den hallgatóról cs propagandistá­
ról Sokan icbecsütik még az okta. 
iast. Például Asztalos Jáno$ elv- 

.li,rs> páríbizot'ts/.’infi tag voH, 
inkább lemondott pártbizóttsági 
beosztásáról, csak hogy az okta­
tásban ne kelljen részt ven nie Vass 

Cyuia c.vlárs az I-es aiapszcrvc- 
zet propagandistája nem vesz részt 
oktatásban, úgyszintén G- Nemes 
Marton December 21 tsz otnökho 
i-vettes sem, Tarsoly Bálint elvtárs 
csodálkozik, hogy kevesen vannak 
a szemináriumon, de arra nem 
gon do', hogy a hallgatók tőié is 
«:várják, hogy rendszeresen felké­
szüljön az előadásra és ne más 
jegyzetéből próbáljon Nőadni? Ifj. 
Nemes Károly e'.vtárs. szeminárium

Növénytermelés az örök jég honában
v.A Hkirszk-területi Bodajbo

h ha;-!’aban az '■ számú 
szovhoz földjein idén 2400 me-
Äiar n,intc"y 28 *°nnauboika termelt. A szovhoz ter- 
vet kétszeresen túlteljesítette. 
Bebizonyosodott tehát hogy az 
orok jég honában is meg lehet 
honosítani a szabadföldi nö- 
vény termelést. Idén <a vetemé­

nyes ágyasokban az uborka rnel- 
Ie.H paradicsom is termett to- 
vabba /00 kilogramm dinnye és 
tok ősszel kísérletként három 
hektáron rozsot vetettek. A rozs 
rhagasra nőtt, sőt be is ért. Hek-
táronkint nyolc mázsát fizetett.
A zöiden kaszáit őszi rozsból’ 
több mint 100 mázsát silóztak.

vezető, nem vesz részt propagan-
msta szemináriumon, A péidamu-
w.ds hwnya, hogy nem mernie,l< cl
a szemináriumra, 20 hailgratóból már 
csak hárman járnak el A Petőfi 
tszcs»ben a lő hai'gatónak nincs 
megfejelő helye, se szék, se a»zta" 
Nem meglepő, hogy a hallgatók 
p. szazaiéba kimaradt az oktatás-bői.

Súlyos felelősség terheli az alap. 
szervezeti titkárokat mindezekért. 
L-.obo fe, kellett volna figyelnünk 
ezekre a jelenségekre- 

Példamutató Nemes Bcn.iné sze- 
m ipari um a, ahol a hallgatók teiic's 
meg ba” 'készülve jelennek

beszélték meg a 
P-irtti.karoA. propagandisták i-i- 
syan javítsák meg az oktatást. L - 
^mírozlák, hogy. lersenyzászlót 
.'-tesitenek. Az oktatási év végén a 
pártbizottság a három legjobb
szemináriumvezetőt könyvvel 
fa,mázzá. Kerek Kálmán vasúd 
öz m, paHjukárt pártfegyeimi Né 
A- iM, mivel ;J szemináriumot 
sorozatosan elmulasztotta és r.cm
uáHumonf " Pr0pa^nd^ ^vmi-

fApär;Wz°Rsdg az 1953-as évben 
ft.adatu! tűzte ki- hogv felveszi a 
.laico. a szociáIde-mokra(izmusnaik 
»yemranyu megnyilvánulása ellen, 
u-yosan bünteti azokat, akik nem 

lartjaik meg a szemináriumot akik 
nem járnak el rendszeresen -lz ok-

P953-as ^ sikeréért 
it -e.osek az atepszervezeti liélcA- 
rok, pártbizóttsági tagok és párt- 
nTí et ‘f/ sak kö‘élességüknek a
pai toktatas megjavttását.

Gaái Zsigmond
iudósftó, Bihamagybajom.

E hó 
azt a 
amelyre 
vágyako
denlcit i 
ez a ki 
minden \ 
kévé ke 
ez bízói 
ti pártA
II ogy]

Az esd 
táron nj 
zott a 
tani, hoj 
szántom! 
mielőtt 
szántáshl 
lottam, 
lehet kéf 
Kaptam 
bőt megl 
silózni. 
a vad rep

Mostan\ 
szántani 
tárban. J] 
használni 
hogy kij\ 
pékét, an 
nálódtak.! 
volna Sz 
nak, a d 
jának )'s,[ 
meg az rz 

Dobi Irt 
decemberi 
mdny döfi

Jól m

Jól féld 
sa van al 
másnak 
gezzük a| 
Az első 
teljesítette 
két ei'őgéj 
és négy 
kényelmes] 
tettük a

Január h, 
hánygyár vi 
ér a műszál 
sednek a 
azonban tnoi 
keznele, hat 
helyet fogta 
elkészített I 
vegyenek a 
kezleten.

Sok mindé 
kor, mikor 
téli az osztó 
adatokat bei 
gozók egy k 
milyen rész 
jesítésből ht 
jobban, á fe. 
tartva, mei 
sok van. az < 
becsülendők. 
százalékra íc 
tervét, mosi 
újabb sikerei,

Erről besze 
társ osztálya 
jóban. Felsort 
résznek jatt 
tervet kell t 
Zalákkal több 
a szivarkagy 
csomagoldsna, 
úgy lehetsée 
növelik ered 
ményen harci 
hető hibák c

— Hibák mii 
az üzemrészbei 
hangját Fésűs 
mindig számold 
rnosl a géppori 
szaktudás emel 
ki kell küszöbl 
gyengébb w.i\ 
adunk a többi 
folyásotja nz
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E hónapban kapjuk meg 
azt a kis piros könyvecskéi-, 
amelyre milliók és' milliók 
vágyakoznak. De ez nem min­
denkit illet meg. Éppen ezért 
ez a kis piros könyvecske 
minden egyes elvtársat büsz­
kévé kell, hogy tegyen, mert 
ez bizonyítja azt, hogy annak 
a pártnak vagyunk a tagjai,

A párttagsági könyv köteles
amelyet forrón szeretett Rá­
kosi elvtársunk, a tid példa­
képünk vezet.

Ahhoz, hogy ennek a fel- 
becsulhetetlen értékű köny­
vecskének igazi tulcíjdonosai- 
vd váljunk, az kötelességgel 
is jár. Kötelessége minden 
egyes elvtársnak, hogy magát 
képezze, hogy a forradalmi 
elméletet elsajátítsa, úgy

öreg, mint fiatal és ha pár 
lünk hívó szavát halljuk, 
minden gondolkozás . nélkül 
menjünk és a kapott utasí­
tást hajtsuk végre, mert a mi 
pártunk mindig tudja, hogy 
mit, miért és mikor kell cse 
lekedni.

SZÁLKÁI GUSZTÁV
,, - —•>------ . -S« levelező, Kishegyesi-út 1—3
Hogyan lett több tej a vadrepeéből készült sílótakarmányból

Az P.SŐK fisz fnlvnmán ^ hn. i_ _ . , . . *Az esős ősz folyamán a ha­
láron minden felé fclburján- 
zott a vadrepce. Elhatároz­
tam, hogy levágom és alá­
szántom. Le is vágtam. De 
mielőtt hozzáfogtam volna a 
szántáshoz tanácsülésen hal­
lottam, hogy milyen jó silót 
lehet készíteni a vadrepcéből. 
Kaptam egy brosúrát js, ami­
ből megtanultam, hogy kell 
silózni. így került föld alá 
a vad repce, de nem mint trá­

gya — ahogy eredetileg ter­
veztem — hanem mint takar­
mány, kukoricaszárral kever­
ve.

Mivel addig nem ismertem 
a silót, majdnem megfeled­
keztem róla. A kevés takar­
mány miatt októberben már 
nem tudtam teljesíteni a tej­
beadási kötelezettséget. Min­
dig szerettem eleget tenni a 
kötelességemnek bántott na­
gyon a lemaradás. Eszembe

jutóit a siló. Megpróbálom, 
segit-e valamit — gondoltam 
— és el kezdtem etelni. Né­
hány hét alatt több mint napi 
két literrel több tejet fejtem 
es azóta is egész jól kisegít 
a siló. Ajánlom mindenkinek, 
aki át akarja segíteni c nehéz 
télen a jószágát, hogy készít­
sen sllótakarmányt tej lesz 
belőle.

Végh Sándor 
földes! dolgozó paraszt

Miért nem jók a sárrétudvari gépállomás vontatói}
Mostanában nem lehetett 

szántani a sárrétudvari ha­
tárban. Jól fel lehetett volna 
használni, ezt az időt arra, 
hogy kijavítsák azokat a gé­
peket, amelyek már elhasz­
nálódtak. Ha eszébe jutott 
volna Szitlcó Sándor elvtárs­
nak, a gépállomás igazgató­
jának is, nem történt volna 
meg az alábbi eset.

Dobi Imre vontatás elindult 
december végén egy mko- 
mány dohánnyal Debrecenbe.

De nem messze jutott vele, 
merj a pótkocsi levált a von­
tatóról. Három napig veszte­
gelt a rakomány az úton, Do­
bi Imre szaladgált fűhöz-fá- 
hoz és az eső verte a: do­
hányt. A dohány szereli a vi­
zet, de csak míg lábon áll. 
Mikor már kisimítva a bevál­
tába indulnak vele, nincs 
szüksége __ vízre Annál na­
gyobb szükség. volna azonban 
arra, hogy mielőtt hosszabb 
útra indulnának egy géppel,

A megye földterületének egy 
része víz alatt áll. Itt azonnal 
meg kell kezdeni a vízlevezetési, 
ha nem akarjuk, hogy a vetés 
megfulladjon, a gyökérzet meg­
rohadjon. Vannak azonban olyan 
területek is, ahol tovább lehet 
folytatni a mélyszántást. Az őszi 
mélyszántás elvégzése jelentős 
tényezője a terméseredmények 
tokozásának. A megkésett őszi 
mélyszántásnál még fokozottabb 
figyelmet kell fordítani a szán­
tás minőségére, a minisztertanács 
allal előírt szántási mélységre.

Ha sekélyen szántjuk a talajt, 
a szántás a tél folyamán erősen 
leülepedik, azaz az egész szán- 
1 °ft réteg összetömődik. Ha azon­
ban kellő mélységben munkál­
juk meg a talajt, csak felülete­
sen tömődik össze, lejebb már 
megőrzi morzsalékos szerkezetét. 
De szükség van a szántás mélyí­
tésére azért is, mert a mélyen 
felszántott talajban a kuliúrnö-' 
vények gyökérrendszere jobban 
fejlődik. Különösen fonlos ez a 
gyökértermő növényeknél, min; 
amilyen a répa, burgonya, sib. 
Mindenütt biztosítani"kell ’teliül 
gépi erővel a 25, fogaterővel pe-

kijavitanúk, AV°722 “ ^
clő ha- I Az őszi mélyszántás jóminősé­

gű elvégzéséhez hozzátartozik

jól megnéznék, 
hogy ne forduljon
Uik°hoau' u’íeUü n^rfrd/ip I8“ w végzéséhez hozzátartozik, 

hl Jelel,fze-;„ e' I so; annak egyik legfontosabb kö- 
g Lajos brigadvezeto azt j velcjm-énye az előhántós eke al­

kalmazása. Ahol tehát megkés­
tek az őszi mélyszántással még 
fokozottabb mértékben térjenek 
rá az előhántós eke használatá-

jeieüe, hogy senki• Nekem 
más a véleményem. Mind­
azért, amiből kára származik 
népgazdaságunknálvalakit 
aki a hibát elkövette, felelős 
ségre kell vonni.

RACZ BÉNI. Sárrétudvari

ra. Ha előhántós ekével szán­
tunk, jó morzsalékos talajszer- 
kezetet kapunk, jobban tudunk 
védekezni a gyómosodás és nö­
vényi kárlevők ellen. A növé­
nyek magvai és a talajban ma- 
radt gyökerei ugyanis ugyanúgy, 
mint az allati kártevők petéi jó­
képpen a talaj felső, 8—10 cm-es 
rétegében húzódnak meg. Ezt a 
re .eget vágja ]e az előhántó és 
borítja a barázda fenekére, amit 
azután a fő eketest betakar. Ez­
zel a kártevők millióit irtjuk ki.

Az előhántós ekével végzett 
mélyszántás kevésbbé rögös és 
tökéletesen megfordítja a talaj(

Azokon a helyeken, ahol már 
tavaly is elérték a 25 centiméte­
res szántási mélységet, 3—1 cen­
tivel lejebb kel! engedni az ekéi.

Az őszi mélyszántás egyik 
alapja a tavaszi vetésű növények 
nagy terméshozamának.' Éppen 
ezért, ha későn is, de feltétlenül 
el kell végezni ezt az igen fon­
tos agrotechnikai munkát. A ha­
nyagok szívesen hivatkoznak ar- 
ra, hogy már nem lehet szánía- 
ni. Egyes helyeken valóban nem 
lehet., sőt,egyenesen kár lenne a 
földre menni, de vannak részek 
a megyében, ahol most is szám- 
hatnak és szántanak is. Nem ki­
fogás ,g, szántás ellen az sem ha 
a talaj felső _ rétege átfagyna 
mert az ekét jóval a fagyoit ré­
teg alatt keli engedni és ez lehe­
tővé teszi, hogy még kisebb fa­
gyok idején-is folytassuk a m - 
szántást.

Jól megy a gépjavítás a debreceni gépállomás mihepéresi
brigádsisúUásé n

munkaórát

Hatvannyolc javaslat a Texíügyárhan 
a műszaki intézkedési tervek kidolgozásánál

A Textilgyár párt- és szaft-,

Jól felszerelt brigádszállá­
sa van a debreceni gépállo­
másnak Mikepércscn. l.t vé­
gezzük a gépjavításokat is. 
Az első havi javítási tervet 
teljesítettük. Kijavítottunk 
két erőgépet, ké; cséplőgépet 
és négy ekét. Menetközben 
kényelmesebbé, alkalmasabbá 
tettük a szerelőműhelyt is.

Erre nyolcvan 
fordítottunk.

A brigád minden tagja 
rendszeresen résztvesz az ok­
tatásban. így fejlesztjük tu­
dásunkat politikailag és szak­
mailag, mert nem akarjuk, 
hogy az idén is olyan gyenge 
eredményeket érjen el gépál­
lomásunk, mint a múlt év­

szervezete a vállalatvezetéssel 
karöltve a dolgozók széles réte- 

, ., I gét vonla be az 1953. évi terv ei­
ben. Nagyobbak lettek a kő- j készítésébe. A dolgozók a terv
vetelmenyek, jobban fel kell I feladataival megismerkedve hát­
falát nekünk is készülnünk I vannyolc javaslattal segítették az 
es gépeinket is jobban fel I üzem műszaki és intézkedési ter-
kell készítenünk a munkára. I vének megszövegezéséi. A négy
Ezért a javításban mindig legjobb javaslatot a vállalat 
szem előtt tartjuk a minőségi I igazgatója pénzjutalomban is ré- 
— ’ szesítette.munkát.

Varga Imre brigádvezelő

I A dolgozók és műszakiak kol- 
’ lekt.ív munkájaként elkészült 
1953. évi terv sok egészséges kez­
deményezést larialmaz. Sok se­
gítséget ad az tizem fejlődéséhez. 
Lehetővé teszi például többek 
között azt, hogy a vállalat rövid 
időn bellii 4 újabb cikk gyártású- 
ra térhessen át. ami már ez év 
első negyedében is 11 százalékkal 
növeli a termelést decemberé--/ 
képest.

„ígérjük, hogy április 4 tiszteletére 
túlteljesítjük eisíí megyeűéwi tervünket66

végsősoron az üzem jó hírnevét

jíl haidtónási Haladás tsz 182.608 forintos 
kártérítést sajtó,! iégkítessl miatt
mezőgazdasági munkálatok

Január h, délután fél öt. A Do­
hánygyár vágó termében végét­
et' a műszak — lassan elcsende­
sednek a gépek. A dolgozók 
azonban most nem hazafelé •igye­
keznek, hanem mosakodnak 
helyet, foglalnak a már előre 
elkészített lócákon, hogy részt- 
vegyenek a lervismertető érte­
kezleten,

Sok mindenről szó esik ilyen­
kor, mikor az új tervév kezde­
tén az osztályra váró nagy fel­
adatokat beszélik meg. A dol­
gozók egy kicsit kiváncsiak is, 
milyen rész jut rájuk a tcrvtel- 
jesiiésből. hogy tudják ezt leg­
jobban, a fejlődést szem előtt 
tartva, megoldani. Lehetőség 
sok van. az eredmények sem le­
becsülendők. A vágóosztály 102.3 
százalékra teljesítette decemberi 
tervét, most tovább harcol, hogy 
újabb sikereket érhessen él.

Erről beszél Fésűs Lajos elv- 
társ osztályvezető is beszámoló­
jában. Felsorolja, hogy az üzem­
résznek januárban megemelt 
tervei kell teljesítenie.. 10 szá­
zalékkal több dohányt kell adni 
a szivurkagy ár lásnak, szivarka- 
csomagolásnak. Ez pedig csak 
úgy lehetséges, ha a dolgozók 
növelik eredményeiket, ha ke­
ményen harcolnak a mcy fellel­
hető hibák ellen.

, A dolgozók személy szerint is 
érzik ezt a felelősséget. Tudják, 
"?9U, a vágó terve szoros össze­
függésben van a többi osztály­
részek tervével. Ez jó együttmű­
ködést, a feladatok határidő 
előtti elvégzését kívánja meg 
Kern elég csak egyes osztályo­
kon eredményesen dolgozni a 
tervszerű munka mindenkire kö­
telező, az egész üzemnek helyi 
kell -állni ilyen tekintetűn.
, A beszámoló vegén, amikor 

április h-e méltó megünneplése 
kerül szóba, a dolgozók ilyen 
értelemben is szólalnak jel Már 
tisztán látják, hogy (úgy a 
gyors, mint a lassú gépeknél) mi­
lyen Teljesítményt kell elvégez­
niük most csak azon gondolkoz­
nak, milyen vállalást tegyenek.

Elsőnek Taar László ' elvtárs, 
vágó szólal fel. Taar elvtárs 
már decemberben is 128 száza 
"leköt teljesített, most mint ön­
tudatos kommunista, tovább kí­
vánja növelni teljesítményét.

Elvtársak — mondja — én 
ügy gondolom, hogy április 
■>-ét felszabadulásunk kilencedik 
évfordulóját legméltóbban első 
negyedévi tervünk határidőelőiti

— Hibák még mindig vannak 
az üzemrészben — emeli fel 
hányját Fésűs elvtárs. — Még 
mindig számottevő a selejt, amit 
most a géppark javulásával. a 
szaktudás emelésével feltétlenül 
ki kell küszöbölni. Ugyanis, ha 
gyengébb minőségű '" dohányt 
"dunk a többi részlegnek, ez be­
folyásolja az egész gyártást.

magam ___ _______ _
hogy 50 mázsa dohányt vágok 
március 31-ig terven' felül' "

javítom a minősé-százaléklcal 
get■

Fgy percnyi csend alán a dol­
gozók' egymásután szólalnak fel. 
egymásután születnek jobbnál 
több felajánlások. Tripsó Sán­
dor né két nappal hamarabb fe­
jezi be januári tervét. Harsányt. 
Ferme génmester a gondjára

kapcsán számolnunk kell vélet­
len események közbejöttével is.

Lajosne elvtársim teljesítménye egy-cgy tűzesetnek, vagy jégve- 
■j százalékos növelését ígéri meg, I résnek. Sokszor egész évi fárad- 
aprilis 4-re, illetve Rákosi elv- { ságes munka eredményét semmi- 
tars születésnap fára. Végül a siti meg, vagy hosszú időre tesz 
dolgozok javaslatai alapján hajléktalanná családokat mert 
„megszületik'’ az üzemrész szó- az elszenvedett veszteség sok 
etatistafogadalma is. A vágó I esetben meghaladja a károsullak 
dolgozol ünnepélyesen megigé- gazdasági erejét. A termelés 
ni: hogy negyedéves tervüket | hosszabb-rövidebb időre meg- 
jobb minőség, a takarékosság fo- akad és ez befolyásolja a gazda- 
kozottabb _ figyelembevételével sági élet további fejlődését. 
mar március 28-án teljesítik. Egy-cgy nagyobb káreset nern- 
llarom napot nyernek így hogy I csak a szövetkezeti, vagy cgyé- 
kesobb is s mindig elsők közölt I nileg dolgozó paraszt számára 
szerepelhessenek az üzemrészek I jeleni! a termelés folyamatossá- 
kozt folyó versenyben. I gának, megakadályozását, de ki-

T . * í hatással van az egész nepgazda-
Január 4-én a Dohánygyár sági terv teljesítésére, 

többi üzemrészében is tervismer- Kormányzatunk intézkedései 
tető értekezletek voltak. A laka- I azonban lehetővé teszik a várat- 
losinűhelyben Csömör Imre mű- lan események káros következ- 
vczcló, __ az előkészítőben Jákli ményeinek kiküszöböléséi. A 
Imre művezető, a kartonláda ja- I Szovjetunióban bevált több év- 
vitóban Kovács Antalné csoport- tizedes gyakorlat alapján beve- 
vezető ismertette az első negyed- zetpik a kötelező tűz- és jégbiz- 
ovi tervet. Lelkeshangú beszá- losítást, az egyéni és szövetke- 
moluk nyomán mindenütt rei- j zeti tulajdont képező házaknál

teljesítésével ünnepelhetjük meg. 50 százalékban ócska anyagból 
A magam részéről vállalom, javítja meg. Ezzel többsz'áz" fo­

rintot takarít meg a népgazda 
Ságnak. A kartonláda műhely­
ben Tóth II. József elvtárs szo­
cialista kö.elezettség vállalását 
lehet kiemelni. Tóth elvfárs Ígé­
retet tett arra, hogy csökkenti 
a gépállásokat, terven felül meg­
javít három tűzőgépet hogy a 
dolgozók eredtfiénvesen teljesít­
hessék április 4. tiszteletére tett 
felajánlásukat.

--------------- -----  nyújt --------
mi csapások által okozott károk 
esetén, elősegíti termelésük zök­
kenőmentes, folyamatos fejlődé­

sét és lehetővé teszi fejlettebb
termelési eszközök alltalmazását. 
Az ország különböző vidékén 
élő és dolgozó parasztokat kö­
zösségbe tömöríti munkájuk ered­
ményének megvédése érdekében, 
miután a sokszázezer biz.osítasi 
díj befizetésével hozzájárulnak 
egy olyan alap megteremtéséhez, 
amelyből a biztosító megtéríti az 
előforduló károkat- 

Így történt ez Hencidán aiiot 
az „Uj világ" h-z-s Ili.000, Nagy- 
létá-n a „Vön,s csillag“ tszcs 
44.000 forint kártérítést kapott 
tűzkárért, vagy Hajdúnánáson 
ahol a „Haladás" tsz 182.000 fo­
rintos kártérítésben részesült 
jégkára miatt és számos esetet 
lehetne felsorolni azokról a kár­
térítési összegekről, amelyet 
egyénileg dolgozó parasztok, vágy 
ingatlantulajdonosok kapnak.

Parasztságunk nagy része fel­
ismerte a biztosítás jelentőségét 
és az őszi munkálatok elvégzése 
metle;t nem feledkezett meg a\ 
kötelező tűzbiztosítás díjának be­
fizetéséről sem.

A díj kiűzetése kötelesség 
nemcsak az állammal, de a kö­
zönséggel szemben is. Késedel­
mes fizetés esetén havi 3. százá­
éit pótlék fizetendő és a dijat 

közadók módjára hajtják be. ' 
Mindenkinek érdeke a biztosí­

tási díj befizetése, hogy bizton­
sággal és reménykedve 'tekintsen 
a jövő évi terméseredmények elé.

fi „Március 8“ toiiiez inegilupiazta az áílateyésztésből eredő jöveifelmet
A kapjanszki kerület Már­

cius 8." kolhozának fő jöve­
delmi forrása az állattenyésztés.
A kolhoz 11 havi összbevétele
2 709.000 rubel volt, ebből 
1,655.000 rubel az állattenyésztés­

ből származik. A kolhoz az év 
végéig a hizlalt sertések és a 
tejtermékek eladásából további 
200.000 rubel bevételre tesz szert. 
Az állattenyésztésből származó 
jövedelem ezzel, a tavalyihoz 
képest, a duplájára emelkedet1.-

i
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Hogyan lettem sztahanovista
Elmondotta Csuka Gábor, 

a hajdúsámsoni gépállomás traktoristája
A 'KJI) kitüntetés ért a múlt év 

decemberében• Én lettan Hajdú 
Bihar megye egyik sztahanovista 
oklevéllel kitüntetett Irakloris- 
tája. Ezt azzal érdemeltein ki 
hogy 1952-ben tavaszi tervemet 
21b, nyárit pedig 130 százalékra 
teljesítettem. Sokan kérdezték 
már tőlem: hogy tudtam elérni 
azt az eredményi? Tahin a 
leghelyesebb válasz: ismerni kell 
a tervet, szeretni a gépet, hogy 
ne hagyja cserben az embert ti 
terv teljesítéséért folyó harcban.

A Debrecen—-Bánk Rákóczi és 
Béke lermelöcsv portokban dol­
goztam. Minden kampány előtt 
a gépállomáson megkapott terve, 
két és feladatokat részletesen 
megbeszéltem a tszcs-k vezetői­
vel. Közösen megtárgyaltuk, hol 
kezdjük a munkát, melyik részen 
a legsürgősebb. A csoportok ter­
veivel egyeztettem dekádterve- 
me:. így folyamatosan ment a 
munka, a le takarítás és a szántás, 
vetés is- De mint már említettéin, 
nem elég ismerni a feladatokat- 
Ha szereli az. ember a gépét és 
jót karbantartja, megy a munka, 
mint a karikacsapás. Egyetlen 
nap sem mulasztottam el a gép- 
ápolást, a zsíró zást, a tisztítást.
A kisebb hibákat azonnal magam 
kijavítottam. Ezzel inár megaka­

dályoztam a nagyobb »töréseket 
Nem is volt géphiba miatt mii 
szak-kiesésem. A: őszi munkák 
során. így ériem, cl hogy a de 
kádterveim teljesítésében 4- 
százalékkal csaknem mindig fe- 
Uilmultam az előző 10 napi ered. 
menyemet. Az őszi munkák so 
rán dekádprémiummal együtt 
havonta 1500—1/00 forintot ke 
restem.

Most, a lél folyamán nagy 
gonddal és alaposan kijavítom 
traktoromat. Elkészítem a nagy 
tavaszi csatára. Már alig várom 
hogy megkapjam az 1953: évi 
tervet. Részletesen átlanulmdnyo 
ont. Brigádvezetőmmcl nemcsak 

de kódokra, hanem napokra is 
felbontom. Tudni akarom min­
den pap, mennyit kell teljesíte­
nem, hogy ne csak a 100 száza­
lékot, hanem a sztahanovista 
szintet is elérjem 

A másik, amit fontos feladat­
nak tartok: munkamódszereimet, 
tapasztalataimat ismertetem gép­
állomásunk minden traktorosá­
val Különösen a fiatal trakto­
ristákat. tanítom hogy jól kép­
zeli utánpótlási nevelhessünk. 
Vállalom, hogy egy fiatal trab 
toristát az egész én folyamán 
patronálok, hogy mielőbb szia 
hanovista szinten dolgozzék.

A vasutas-üzemi kulturcsoportok 
területi bemutatójáról

Negyven csoport, ~ Püspökla­
dány. Kisújszállás Törökszentmik­
lósi Nyirábrány. Hajdúszoboszló ég 
Debrecen vasútüzemi kultürcso- 
portjai találkoztak szombaton és 
vasárnap a .Postás kitlU'iroUrión­
ban, hogy bemutassák műsorukat 
u mindvégig nagyszámú érdeklődő 
előtt. A csoportok már átestek a 
II. Országos Kulit!rverseny első 
tűzpróbáján: a körzeti bemutató­
kon, most biztosabban és még
színvonalasabbra csiszolt műsorral 
léptek közönség elé. A csoportok 
műsorában gazdagon váltakoztak 
a különböző műfajok rigmusének. 
léstó! kezdve a színjátszásig. A te­
rületi bemutató sole szép ered­
ményt szemléltetett.

A kórusok közül különösen ki­
emelkedett a Aivóműjavító Vállalat 
férfikórusa. Jó összhang. szép, 
tiszta intonáiás. kiváló hangerő 
jellemezte szereplésüket- amely 
egyben azt is bizonyltja, hogy a 
kórus nem csak hogy megtudja 
tartani az I- Országos Kuitúrver- 
ser.y során elért eredményét, ha­
nem tovább tudja fokozni is azt. 
Figyelemreméltó a Pályafenniartó 
vegyeskara. Szereplésük szép fej­
lődésről tanúskodik- sok biztatót 
ígér.

A bemutatón sok ió tánccsoport 
szerepelt, do közülük is magasan 
kiemelkedik a debreceni Vasutas 
Területi Kultúrotthon táncegyütte­
se az ,.Üveges tánccal ’, melyet j 
eredeti bitzsáki népviseletben, ad-, 
rak elő- Felszabadult jókedv, vi­
dámság. optimizmus jellemzi ezt a 
csoportot. Táncukban gazdagon 
váltakoznak a térformák a szvh'o- 
nél-szcbb motívumok. Különösen 
nagy érdeme a csoportnak, hogy 
egyéniek a táncosok. táncukban 
benne van a jellemük.

Ugyancsak a Vasutas Területi 
Kultúrotthon nyújtott kiemelkedő; 
a zene területén is népzenekarával' 
jói megnő tesz tort műsorával.

A fúvószenekarok közti! a deb­
receni állomás zenekara volt a leg­
figyelemreméltóbb.

Számos rigmusbrigád szerepelt 
a bemutatón. Ez különösen örven­
detes jelenség- Finnek az eddig 
meglehetősen lebecsült műfajnak 
egyre gyorsuló népszerűségét mu­
tatja.

A rigmusbrigádok hagyrésze he­
lyesen látja is ennek a műfajnak a 
szerepét: konkréten, keményen bí­
rálnak. hogy kijavítsák a hibákat, 
növeljék a munka eredményeit A 
törökszentmiklósi állomás rigmus- 
brigádia iigvpcein összeállított ke­

mény hangú _ rigmusaival az átlő­
ni ásvezet és hibáit peilengérezte ki.

Sajnos a körzeti bemutatók után 
ezen a bemutatón is megnyilvánult 
a szín játszó csoportok színvonalbeli 
elmaradása a többi műfaj mögött- 
Kiemelkedően példamutatót itt 
nem is igen hitei találni, viszony* 
lagoMn a MÁV igazgatóság és a 
debreceni Állomás színjátszócso­
portjai mondhatók jónak. Okvet­
lenül meg keit azonban említs* 
nitnk két egyéni teljesítményt a 
l.et csoporton belül: Kiss Józscfné 
(MÁV Igazgatóság) é.s Mózes Er­
zsébet (Átloníás) elmélyült, átélt 
alakításait. Ismét Sztár.isz'avszkij 
tanításai., módszere ti kéj! a cso­
portok figyelmébe ajánlanunk, — 
Elmélyült tanulmányozásuk és kö­
vetkezetes alkalmazásuk bizonyo* 
sen szép eredményeket hoz ezen a 
területen is-

A különben igen színvonalas és 
értékes bemutató értékét nagyon 
lerontotta a Debreceni Állomás 
Népi zenek ara és a Pályafenntart:), 
si főnökség éneknégyese. Azt kö­
veteljük csoportjainktól, hogy ne 
csak a verseny-számokban legyenek 
pe damutiVóak. hanem egész ma- 
gatai lásukban. minden megnyilvá­
nulásukban. A két említett csoport 
viszont nem mutatott ilyen lőrék, 
'us- A verseny szünetében meg- 
c,(c,kéziek ergo! a fe’adafró' és 

a/ egyik giccs.es gehtri-muzsiká- 
v , iriésteien magyar nótákká:! a 
másik lokál-stitusban előadóit ’da- 
• okkal „szórakoztatta”, Illetve 
Pos .zantotta a iólzlésű közönséget. 
Ez arra mindeneseire jó, hogy 
k'iicmezze a két csoportot, egyrtt- 
•i az.onb.an lejáratja a be'rouíaiót. 
A oemutetó rendezőinek nem sza- 
oi'd ilyet megtűrni.

D-f töl.a súlyos szépséghibától e'- 
'clinKe a területi bemutató vas­
út as-üzemi ikti’túrcsoportjaink ko 
moly nagyarányú fejlődéséről be. 
szc'v Az 1. Országos Kuitúrver- 
senyre az egész területről 23 va'~ 
...as üzen it csoport nevezett be ás 
ebből mindössze egyet javasoltak 
tovább az országos versenyre- 
most 81 vo’t a ben evezők száma 
C5 ezekből a mostani bernit‘a tó 
eredményeként 18 csoportot jóra-
-ic,utk 3z országos vorsonyre

Színházi műsor
béfL Se,vn,al borbély. Blaha-
neit .t. Fáklya! ang előadásai csütör.
i kon od i ABCD-bért«- Pénteken 
ABpf h/;. ,*bur e.f' sz°mbaton 7-kor: 
AB-o-berlet, vasárnap 3..knr Puskin 
bérlet, T.kor: Újházi-bérlet, '

P ART H I R EK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Felhív juh a Városi Pártbizottság 

aktíváinak figyelmét, hogy 8-án, esti. 
törtökön este 6 órakor o Hunyadi-u^ 
8. szám alatt összevont aktíva érte-' 
kézié ten jelenjenek meg 

Csütörtökön délután a szokott Idő­
ben és helyen a káderoktatás Párt- 
történet I. és Sztálin elvtárs életraj. 
zát tanulmányozó szakán, a konfC' 
randákat megtartjuk.

Értesítjük a politikai gazdaságtan 
szak TI. évfolyama konferencia veze­
tőit, hogy 8-án. csütörtökön délután 
2 órakor részükre konferenciát tar­
tunk a Pártoktatás Házában.

Értesítjük a SzKP története szak 
II. évfolyama konferencia vezetőit és 
az I. évfolyam prop. konferendaveze. 
tőit, hogy 9_én, pénteken reggel 8 
órakor részükre konferenciát tar­
tunk. A konferencia helye: Debrecen 
Pártoktatás Háza.

A Pórfoklafás Háza hírei
Ma délután 6 órakor „A Pzov- 

jetunió belső helyzete“ és az ,,Uj 
ötéves terv“ tanulmányozása során 
felmerült kérdésekből.*' címmel nyil­
vános konzultáció lesz: a Sztálin 
körök, a SzKP történet I. évfolyam 
propagandistái részére. Tartja: Győri 
Gáspár elvtárs, a M. E. I tágja.

Csütörtökön délután 6 órakor >.A 
Párt — Pártunk Szervezeti Szabályba, 
ta" címmel előadás lesz az alapfokú 
prop. szem. vezetők és propagandis­
ták részére. Tartja: Kerekes Antal 
elvtárs, a M. E. I. tagja.

Megdrágult a koslehedés Belgrádban
Moszkva. A „Za Szocialisz- 

ticsku Jugoszlaviju“, a jugo­
szláv forradalmi emigránsok 
Moszkvában megjelenő lapja ír­
ja, hogy a ti Lóista hatóságok 
1951 novemberiben 7.5-szcresére 
emelték a belgrádi közlekedési 
eszközök viteldiját.

Mint a fasiszta ,,Politika" ci­
nt ü lap beismeri, a rendelet

életbeléptetése óta a belgrádi vil­
lamosok utazóközönsége 50 szá­
zalékkal, a trollibuszok ulazókö- 
zőnsége 19 százalékkal, az auio- 
buszok utazóközönsége pedig 22 
százalékkal csökkent. A belgrádi 
dolgozók csaknem 40 százaléka 
kénytelen gyalog járni munka­
helyére.

A SZTAHANOVISTA OKLEVÉL
megliszt/bltelés

hírek

Várható IDŐJÁRÁS: Fejhős. kö­
dös idő, sokfelé havaseső. eső, a he­
gyeken havazás. Mérsékelt, később 
élénkebb légáramlás, az éjszakai leliíi. 
lés mérséklődik, a nappali hömér 
séklet alig változik. A várható napi 
középhőmérséklet január 7„én, szér­
ti «án négy fok alatt lesz 

NYUGATNÉMET IFJAKAT hurcol­
nak a francia idegenlégióba. 
Mainzban megjelenő ,.Die Freiheit“ 
című lap leleplezte, hogy a hitleri 
Wermacht három volt tábornokának 
irányításával naponta 40—50 fiatal né. 
metet hurcolnak Nyuga-Nómelország. 
ból a francia idegenlégióba.

Mozik műsora
BÉKE: 16.1 4. 6, fél 9 árakor: Fehér- 

hajú leány. Kínai fllmlegenda.
VÍG: 4. 6. 8 órakor: Nyugati övezet 

Magyar film
METEOR: :i, 5, 7 órakor: Bajazzúk 

Olasz operafilm.
HÍRADÓ: fel. 11 órától íolytatólago. 

san: Uj város születik, Gyermekek 
nevelése bölcsődében, cl. u. 4, 6, 3 
órakor: Kis Katalin házassága.

Népnevelő I: Szeretetotthon: Lá­
nyok beleszólnak.

Népnevelő Ií: Állami Kórház: Kék 
kardok.

Népnevelő III: Csapókérti II. párt, 
szervezet: Békés napok.

Rádióműsor
SZERDA

KOSSUTH-RAMö. G: Falurádió, — 
45: A Szabad Nép mai vezércikke.

Színházak és mozik műsora, kb. 
40: Naptár. 7.45: Levelezőink jelen­

tik, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: MíL 
sorzárás, 11.30: Németország egysé­
géért. 1140: Hanglemezek, 12: Hírek, 
12.30: Szendlay IZászló és zenekara 
játszik. 13: Hanglemezek, 13.30: Szov­
jet zeneszerzők dalaiból, 14: Idöjárás- 
és vízállásjelentés. 14,15: Erős Klára 
zongorázik. 14.30: Hangverseny az if­
júságnak, 15: Uttöröjiíradó, 15.30: 
Hanglemezek, 15.50: Nagy Idők — kis 
emberek, 1G.20: A Magyar Rádió aján 
dékműsora. 17: Hírek. 17.15: Polkák. 
17.30: A béketábor országaiban. 37-45: 
Szív küldi szívnek szívesen, 10.10: 
Építjük a szocializmus országát. — 
19: Hangos Újság — 20: Tíz perc 
külpolitika. 20.10: Egy falu— egy nó­
ta. 20.45: Rom takarítás, 21: Szimfoni­
kus zene, 22: Hírek. 22.25: Magyar, 
cseh és lengyel népi muzsika, 23,30: 
Eeethoven-müvek. 24: Hírek.

PETÖFI.RÁDIÖ. r>: Hanglemezek 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Kerin­
gő!-:, 7.35: Hanglemezek. 8: Zenekari 
hangverseny. 9: Gordonkámüvek, 9.20 
Hegyen-völgyön szép hazánkban, 9.49 
Daltanulás. 10: Hírek, 10.10: Hangle­
mez. 10.30: Óvodások műsora, U‘: Ma­
gyar zenekari, hangverseny, 31,30: Ma_ 
sr-vv.árás, 15: Erkel és Mosonyi operái­
ból.

A Ruhagyár dolgozói megáll 
ják a helyüket a termelésben. 
Napról napra emelik teljesítmé­
nyüket., s igy a jó munka révén 
egyre több a gyárban a sztaha­
novista. Bancsi Júlia ruhagyári 
ifjúmunkás is erről ír szerkesz­
tőségünkhöz küldőit levelében: 
„Sztálin elvtárs születésnapjára, 
december 21-re lelt vállalásomat 
250 százalékra teljesítettem. S jó 
munkám jutalmául az a nagy 
megtiszteltetés ért, hogy czF-n a 
napon kaptam meg a sztahano­
vista oklevelei. Ár oklevéllel a 
kezemben tettem Ígéretet, hogy 
továbbra még nagyobb erővel 
harcolok n termelés emeléséért 
és azért, hogy minél előbb az

oklevelem mellé csillag is kerül­
jön."
.Együtt dolgosom Bancsi Jú­

lia sztahanovistával — kezdi- le­
velét Iluszti Ilona DISZ ifjú­
munkás. — örültem, amikor 
munkatársam megkapta a. szta­
hanovista oklevelet. Meg kell 
azonban vallanom, hogy egy ki­
csit fájt, hogy én még most sem 
vagyok sztahanovista. De Sztálin 
elv-társ születésnapján megfogad­
tam, hogy ezért, nem kesere.deI: 
cl. s még nagyobb lendület lel. léi. 
tok: neki munkámnak, s úgy dol­
gozom hogy Rákosi elvtárs szü­
letésnapjára, március 9-crc én is 
jó munkám jutalmául megkap 
hassam a sztahanovista okleve­
let.“

Becsüljék meg a közvagyont a Polgári Kinizsinél
Felszabadult, boldog élet linkben 

minden lehetőség adva van n dol­
gozóknak a sportolásra. Ez van
Polgári Kinizsi sportkörnél Is, és 
ezt bizonyltja az a tény, hogy a 
sportköri tagok szórna egyre nö­
vekszik. Több szakosztálya, gazdag 
felszerelése van a sportkörnek. A 
fejlődést tükrözi. Hogy a labdarúgó 
csapat csoportelső lett az osz-tuyo- 
zó mérkőzésen és így IS5J. évi íab- 
do.rúgóbajnokságban már a megyei 
osztályban küzd.

Az elért eredmények, n sikerek 
azonban elbízakodo/tá tették a 
sportkör vezetőit, ami a vezetés la­
zaságára és több hibára vezetet;. — 
oyem hiba például az. hogy vem be 
cswt,te meg a Polgári Kinizsinél 5 
közvagyont. A legutóbbi labdarúgó 
mérkőzés óla az utóbbi padokig sá­
rosán, piszkosan, összegyűrve Ici- 
tnosailanul egy szekrénybe bedo­
bálva hevert ez a drága'felszerelés, 
amelynek vételéhez a dolgozók i.i 
hozzájárulták forintjaikkal' A köz­
vagyon lebecsülésének minősíthető 
ez. amely szigorú megtorlást követel 
azokkal szemben, akiknek bűnös 
mulasztása miatt a 1 elszerelések 
..csáki szalmájaként" éznnas-ó1 he 
vertek. *

De nemcsak ez a hiba. A Sport- 
■ körnek 40 tagi! sakkszakosztálya 

van. A szakosztály tagjai remizze 
résén -fizetik a tagsági díjat. De.

a szakosztállyal senkt sem. fii. 
raatk. A versenyeket hideg terem­
ben, rendezteti meg a sportkör, am: 
komoly hiba, mert ez a lemorzsoló­
dást idézi elő. A legutóbbi osztá­
lyozó mérkőzésén pénztár nem volt 
tu'1 n v&videzőgüTdát ■ sem szervezték
meg, így a labríarúgómérközésre 
mindenki fizetés nélkül mehetett 
be. Csak később jutott a vezetőknek 
esr.uk.be, hogy belépődíjat is kellene 
szedm, -mert a játékvezetőt nem 
tudjAk kifizetni. Ekkor — mérkőzés 
közben — sapkába szedték 
pödíjat, ami helytelen

n Polgári Kinizsinél nem tartják 
meg rendszeresen a vezetőségi ülést, 
pedig oppen erre lenne vagy szük­
ség. mert. a vezetőségi' üléseken 
feltárhatnák, a hibákat és azok ki, 
javításának módját. A sportköre.,.i 
nem vezetik pontosan a nyilvántar­
tásokat és a felettes szervek felé. 
sem küldik rendszeresen a jelenté­
seket,
A polgári sertéshizlalda púrtszervez 
■setének, üzemi bizottságának és a 
sertéshizlalda vezetőinek nagyobb 
gondot kellene fordítani az üzemen 
belül arra, hogy a sportköri vezető, 
ség, hogyan látja el munkáját és 
hogyan becsüli meg a dolgozó nép 
vagyonát.

KOVÁCS LÁSZLÓ 
a polgári járás TSB elnöke.

RÖVID SPORTHÍREK 
A megyei röplabdábajnoícság soron- 

kr,vetkező fordulóját vasárnap rétidé, 
zik a Szabó Kálmán utcai tornacsar­
nokban. — A hajdú.bíharl síelők egv 
he es edzőtáborozásra a Dörzsöli v 
hegységben lévő Nagyhideghegyr'’ 
mennek. A vasárnap kezdődő táboro­
záson 16 síelő vesz részt — Kcsárlab 
aa eredmények. Férfi: NagvlcálK-i 
Kinizsi—D. Lokomotív II. 48:45 D 
Vörös Lobogó—D. Dózsa 7i:l«t, n. Vő 
rps Meteor—D, Dózsa II. 52:9, D. Vö­
rös Lobogó—D. Haladás IV. 41:ri ti 
Haladás atléták—D. Munkaerői anal.' -' 
kok 44:28.
A KÉTFORDULÓS MEGYEI FÉRFI 
A SZTALI TENTS Z CSA P A TBAJNO K

sag végeredménye
J.D. Lokomotív 22 21 — j 241): 72 42

22 19 1 2 239: 8.1 3:i 
22 18 1 3 225:1!» , 37 
22 16 1 5 194:112 33 
22 11 1 19 Vi8:!75 23
22 11 1 10 163:168 23 
22 7 2 13 163:182 16
22 7—15 140:203 14
22 7 — 15 132:211 1 I
2& S — 17 122:221 10
22 3 1 tg 341199 7
22 2 — 20 73:216 4

a D.

a belő­
csal eked.’I

2. D Postás
S. D. V. Meteor
4- D. Petőfi
5. Hszobosz'.ó
6. D. Vasas
V. D Kinizsi
8. D Traktor
9. Eújfalu 

10. Hajdúnánás 
H. Postás. Hálép 
12. Útfenntartó

Kiesett: D. Postás HALÉP 
Útfenntartó csapata

A‘LABDARUGÓ EURÓPA KUPA 
JELENLEGI ÁLLASA 

t. Magyarország. 7 4 1 2 24-17 9
2. Ausztria 8 4 13 15:19 9
3. Olaszország 5 2 2 1 7: 4 «
4. Csehszlovákia 5 21 2 11: r. r
s..*»vájc 7—34 12:20 3

Megjegyzés. Magyarország csapái 
rnég Olaszország válogatottjával mér. 
kőzilc A találkozóra ebben az évben 
kerül scy" Olaszországban.

MOTOROS TEREPBAJNOKSAG
A városi TSB vasárnap rendezi 

meg Debrecen .1953. évi motoros ia;i 
terepbajnokságát. Rajt és cél n Köz­
temető előtt, a verseny távja 40 ki o 
rneief. Az útvonal igen változatost 
nehez terep. Homokos erdei einelke 
riókkel tat kitolt vész után sáros 
agyagos ut és vizesárok teszi majd 
)vóbura a versenyzőket A bajnokáé, 
gon a D. Honvéd. D. Lokomotív és az 

vilin Máté motorosai' in.azVvY-T
dúlnak

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók pártja T-lnhli 
f-dh arm egye: Pártbizottságának lap,a 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYUI..A 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-jSalllnszky u 4 
Telefon: 42 54. és 48.40.

AI földi N-vorn fia Irlpttvvr

János u. 14. kérésztépti. 
let.

ELCSERÉLNEM egyszó- 
ba, lconyháa lakásom na­
gyobbal, Erzsébet u. 24., 
keresztépület

ZSÍROLVASZTÓ (1st, 
üstfiáz, 15 literes zsírosbö- 
dön ejadó, Széchenyi u. 55.

BERCSÉNYI utca 54. szá. 
mú ház felerésze eladó, — 
Beköltözhető. Ára 12.009 
forint

FESTETT szekrény, eta, 
zser, két ágy, toilettasztal 
eladó, Csillag u. 7.

KERTES Jiáz fele* eladó. 
Szoboszlai út 19.

ZONGORA eladó Nvulas 
Százados u. 21. Éliás. ‘

gumis 'csővázás gyer­
mek sportkocsi, keleti 
összekötő szőnyeg és egy 
teljesen új sötétkék férfi- 
ruha, Vöröshadsereg útja 
43. II. cm.

CIPÉSZ foltozóvarrógép 
elcserélendő rádióért, Szé­
chenyi u 20.

EGY fotelágy olcsón el­
adó. Könyök utca,-3.

NAPPALI gondviselésre 
gyereket vállalok meleg 
szobával, — Fegyveresné 
Csapó u. 28—30.

EGY fél serlést veszek, 
Csapó v. 94.

KÜLGNBEJARATU bú­
torozott szobát karos há. 
zaspar, r'.jn: Porosziay út 
19 sz.

CST RÉSZÉRE. NÉPLAP 
KT ADÓHIVATALA.

KÖZÉPPERCMUTATÓS 
15 köves svájci férfi kar. 
óra sürgősen eladó, Bandi 
u. 5. udvar bal lépcső 5—7 
iS.

ELADÓ 70x130 centis , tü­
kör. ebédlőasztal, Mestcr- 
u. 20.

CÖRDÜLÖCSAPAGY. 
GYÁR felvételre keres 2 
önálló elektromotor teker, 
cseleit és 4 villanyszerelőt.

AH
ÍRÓGÉPET bérbe ve­

szünk. Műanyaggyár, Kos. 
suth ulca 49 AH

JÓKARBAN lévő fehér 
mély steppelt p vermek, 
kocsi, István út 10.

zati Gazdaműhely Válla’a 1 
Bocskal-tér 2. sz. AH

24/3. SZ. Építőipai 1 Vál­
lalat felvesz debreceni 
munkahelyre építőipari 
szak. és segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet hétköz 
nap fél 9-től délután 5 
óráig. Varga u. 1. sz. alatt 

„ AH
MLSZAICT adminisztrá­

ciókban jártas technikust 
azonnal felvesz a Debrece­
ni. Hajlított Bútorgyár Ra. 
létrom u. 5. AH

ELVESZETT egy kávé­
barna színű fiatal vadász­
kutya és égy fehér sárga- 
fül« foxikutya. Megtaláló 
Jutalomban részesül. Dara­
bos u. 5,

X. évfI
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